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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos sete (07) dias do mês de abril do ano de 2026, às quinze horas (15h), no Plenário Cinco 

de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima oitava sessão ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares Ponte Júnior e 

secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Linhares Ponte Júnior, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Karine Ribeiro da Silva, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Antônio José Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Francisco Quariguasi da Silva, Micheline Carneiro Ibiapina, Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Raimundo Nonato do Nascimento, 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Pâmela Nara Araújo da Costa, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Ajax Souza Cardozo e Tiago Ramos Vieira. AUSENTE(S): Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e Vicente de Paulo Albuquerque. Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da Décima Sétima Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETO DE INDICAÇÃO: 30/2026: Dispõe sobre diretrizes para a implantação de 

serviço de reabilitação funcional e motora para idosos no âmbito da rede pública de saúde 

do Município de Sobral-CE e dá outras providências. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. VOTO DE PESAR: 028/2026: Apresenta Votos de Profundo Pesar, em 

memória do Sr. Pablo Mendes da Silva. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 639/2026: Indica a construção da Casa da Mãe Atípica no distrito de 

Patriarca, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 640/2026: 

Indica a necessidade de ampliação da rede de abastecimento de água na rua João Batista 

Cavalcante, situada por trás do açude, que serve como acesso ao Bragantino, na Serra do 
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Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 

641/2026: Indica a construção de uma parada de ônibus entre Sítio Tanques e a entrada do 

São Francisco, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima. INDICAÇÃO: 642/2026: Indica a construção da Casa da Mãe Atípica no distrito de 

Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. 

INDICAÇÃO: 643/2026: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, 

para ficar na Escola E.T.I. Raimundo Nonato Linhares, distrito de Jordão, Sobral-CE. -

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 644/2026: Indica a ampliação 

do limite máximo de idade para ingresso na Guarda Civil Municipal de Sobral para 40 

anos. - Autoria: Tiago Ramos Vieira. INDICAÇÃO: 645/2026: Indica a instalação de 

iluminação de LED na passarela que liga o bairro Alto do Cristo ao Parque da Estação das 

Artes, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 646/2026: 

Indica a implementação de bases móveis da Guarda Municipal no Bairro Renato Parente, 

Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 647/2026: Indica a 

circulação do carro fumacê, conforme cronograma estabelecido pela secretaria, nos bairros 

Padre Palhano, Sumaré e Dom José, no município de Sobral-CE. - Autoria: Raimundo 

Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 648/2026: Indica a construção de uma pista de 

skate ao lado do Centro Social do Idoso, na rua Tubiba, bairro Sumaré, Sobral-CE. -

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 649/2026: Indica a construção 

de uma parada de ônibus na entrada da localidade da Emasa no distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 650/2026: Indica que seja 

realizada a poda das árvores localizadas na Rua José Maria Alverne, nas proximidades da 

Creche Tia Selma, no Sumaré, nesta cidade. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. 

INDICAÇÃO: 651/2026: Indica que sejam encaminhados os serviços do Pet Móvel Sobral 

para o distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. 

INDICAÇÃO: 652/2026: Indica a instalação de postos de segurança da Guarda Municipal 

de Sobral nos bairros Sumaré e Padre Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato 

do Nascimento. INDICAÇÃO: 653/2026: Indica a implantação de passarela sobre o açude 

Santo Antônio, localizado no distrito de Aracatiaçu, município de Sobral-CE. - Autoria: 

Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 654/2026: Indica a construção de uma quadra 

esportiva coberta, com arquibancadas, rede de proteção e vestiários masculino e feminino 

na localidade de Melado, distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 
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Ibiapina. INDICAÇÃO: 655/2026: Indica que seja feito o saneamento básico nas ruas 

Antônio Rodrigues de Andrade, Benedito Balbino Ribeiro e Benedito Severo Bastos, 

distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 

656/2026: Indica a construção de uma praça com playground, academia ao ar livre com 

equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e iluminção de LED, na localidade 

de Logradouro, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. 

INDICAÇÃO: 657/2026: Indica a construção da Casa da Mãe Atípica no distrito de Jordão, 

Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares. INDICAÇÃO: 

658/2026: Indica saneamento básico e pavimentação em pedra tosca na rua Teresa Félix 

Ribeiro, distrito de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 659/2026: Indica a construção da Casa da Mãe Atípica no distrito de 

Baracho, Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares. 

INDICAÇÃO: 660/2026: Indica a construção do saneamento básico e pavimentação em 

pedra tosca nas ruas Francisca Rodrigues da Silva e Paulo Marcos Brandão, distrito de 

Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 661/2026: Indica 

o piçarramento da estrada que dá acesso à localidade de Puba II, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

662/2026: Indica a construção de um abatedouro para o distrito de Rafael Arruda, Sobral-

CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar INDICAÇÃO: 663/2026: Indica a 

implantação da Estação dos Games na Estação Juventude Maria Júlia Teixeira, no distrito 

de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 664/2026: Indica a construção de pavimentação asfáltica em toda a extensão 

do calçamento da localidade de Maracajá, situada no distrito de Jaibaras, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 665/2026: 

Indica o piçarramento da estrada que dá acesso à localidade de Valentim, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 666/2026: Indica a construção ou implantação da Casa da Mãe Atípica no 

distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 667/2026: Indica a implantação do Programa Ronda da Saúde 

da Guarda Civil Municipal (GCM), patrulhamento preventivo e ostensivo da GCM para 

garantir a segurança e o bom funcionamento dos serviços de saúde, como hospitais, postos 

de saúde e outros equipamentos públicos de saúde do município de Sobral-CE. - Autoria: 
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Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 668/2026: Indica a construção de um 

abatedouro para o distrito de Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. INDICAÇÃO: 669/2026: Indica o recapeamento asfáltico das ruas São Cristóvão 

e Monsenhor Aloísio, no bairro Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. 

- Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 670/2026: Indica a 

implantação de faixa elevada ou ondulação transversal (lombada) na rua Francisco 

Cordeiro da Silva, no distrito de Salgado dos Machados, no município de Sobral-CE. -

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 671/2026: Indica a 

contratação de um controlador de trânsito para a Escola Vicente Antenor Ferreira Gomes, 

distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

INDICAÇÃO: 672/2026: Indica a implantação de faixa elevada ou ondulação transversal 

(lombada) na rua Otávio Guimarães Machado, no distrito de Salgado dos Machados, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 

673/2026: Indica uma passagem molhada no Boqueirão do Sítio Santo Hilário, distrito de 

Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares. 

INDICAÇÃO: 674/2026: Indica a reforma da quadra esportiva da Escola Mocinha 

Rodrigues e a manutenção da iluminação, localizada na rua Aluísio Pinto, no bairro Cidade 

Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 675/2026: Indica a revitalização e reforma dos quiosques do 

Parque da Cidade, no bairro Campo dos Velhos, município de Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 676/2026: Indica a reforma da 

quadra esportiva da Escola Dinorah Thomaz Ramos, localizada na rua Pintor Lemos, no 

bairro Centro, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 

677/2026: Indica melhorias na sinalização viária no cruzamento entre a rua Pedro Gomes 

e a travessa da Independência, no bairro Alto da Brasília, município de Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Foram lidos e aprovados os Requerimentos: 

REQUERIMENTO: 037/2026: Solicita com urgência, a execução de um tratamento 

superficial simples, com revestimento constituído de material asfáltico, aplicado em 

camada única, na estrada Augusto Alves Linhares, no trecho que se inicia na BR-222 até 

a localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. REQUERIMENTO: 038/2026: Solicita, com a 

máxima urgência e atenção, a execução de um tratamento superficial simples, com 
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revestimento constituído de material asfáltico, aplicado em camada única, na estrada que 

atende as localidades de Setor I e Setor III, no distrito de Jaibaras, município de Sobral-

CE, com início após a pracinha da comunidade de Setor I e seguindo até a BR-222. -

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. REQUERIMENTO: 039/2026: Solicita 

a execução, em caráter prioritário, de obra de tratamento superficial simples (TSS), com 

revestimento em material asfáltico aplicado em camada única, na estrada vicinal Diogo 

Justino da Costa, que atende à comunidade de Maracajá, situada no distrito de Jaibaras, 

município de Sobral-CE, no trecho compreendido entre a BR Elízio Aguiar e a referida 

comunidade. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. GRANDE 

EXPEDIENTE —O primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

vereador Aleandro Linhares. Cumprimenta os presentes. Demonstra profunda 

indignação quanto ao tratamento conferido aos motoristas de transporte alternativo por 

aplicativo, especialmente os residentes no Distrito de Jordão e na Serra do Rosário. Teceu 

críticas à abordagem dada ao tema em sessões anteriores, ressaltando que a atividade é o 

único meio de subsistência para inúmeras famílias da região. Denuncia a "caça às bruxas" 

articulada pelo aparato estatal do município, envolvendo a Guarda Municipal, a Secretaria 

de Trânsito e Mobilidade e forças policiais. Relembra que durante o período eleitoral houve 

reuniões entre motoristas e lideranças políticas, incluindo o então candidato a prefeito e 

outros parlamentares da base, onde teria sido prometida a regulamentação da categoria em 

troca de apoio político. Frisa que posterior a eleição a comissão de motoristas foi ignorada 

pelo Executivo. Diz que protocolou um projeto de lei para regulamentar o serviço, porém, 

afirmou que a proposta foi barrada pela Comissão Legislativa, pois foram impostas 

exigências técnicas e mercadológicas impossíveis de serem cumpridas por trabalhadores 

informais, funcionando como uma "manobra política" para proteger o monopólio das 

empresas de ônibus e vans (permissionários). Teceu críticas a fiscalização na estrada que 

liga a sede de Sobral ao Jordão. Cita casos de apreensão de veículos com familiares a bordo 

e monitoramento sistemático (através de anotações de placas e fotografias) de motoristas, 

o que configuraria cerceamento do direito constitucional de ir e vir. Questiona o porquê de 

a fiscalização ser severa apenas no Distrito de Jordão, negligenciando outros distritos como 

Aracatiaçu e Jaibaras, sugerindo a existência de interesses financeiros e políticos ocultos. 

Reafirma seu compromisso com os trabalhadores que o elegeram. O segundo vereador 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador Tiago Ramos. Não fez uso da tribuna. 
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ORDEM DO DIA — Foi aprovado, em única discussão e votação, o PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: 01/2026 Institui o Balcão da Cidadania na Câmara Municipal de Sobral, 

e dá outras providências. — Autoria: Mesa Diretora. Manifestaram-se pela ordem, os edis: 

O vereador Mário Vicktor solicita que amanhã, às dez horas, tenha reunião da Comissão 

de Finanças, Justiça e Redação. O edil Dr. Quariguasi requer que seja realizada uma sessão 

extraordinária amanhã para votar o Projeto de Lei n° 048/2026, em virtude da urgência do 

projeto. Em votação. Solicitações aprovadas. Nada mais havendo a tratar o Senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando a todos para a próxima 

sessão extraordinária, amanhã às dezesseis horas. Para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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